

1957年10月1日创刊

高中阶段学校计划招生超考生数量

羊城晚报讯 记者余晓玲报道：7月22日，东莞5.8万名初三学子完成了为期三天的初中学业水平考试。据记者了解，今年东莞市高中阶段学校计划招生64668人，大大超过考生数量。家长和学生们最为关注的普通高中学位，也因公办高中的扩招增加了7279个，普高录取率可达到60%左右。

东莞市教育局发布的数据显示，今年东莞中考的报名人数5.8万，较去年5.2万增加了6000人。其中，本

市户籍考生3.3万，较去年增加约2500人；外市户籍考生2.5万人，较去年增加约3500人。

今年，东莞市高中阶段学校计划招生64668人，学位数量远超考生人数。公办高中方面，计划招收1.99万人，其中新招生的清溪中学（高中部）首年招生300人，东莞中学松山湖学校和常平中学也分别扩招300人。

民办高中方面，今年全市民办普通高中共计划招收1.58万人，其中

新增了7所学校提供普高学位。这7所学校分别是：东莞市丰泰外国语实验高级中学、华南师范大学附属东莞学校、东莞市海德双语学校、东莞市北辰高级中学、东莞市华中师大附属中学、东莞市松山湖清澜山学校、东莞市东华松山湖高级中学，今年提供普高学位合计超过3000个。

另外，全市中职和技工学校计划招生29346人，比去年增加约2700人。



东莞新闻

2020年7月 23 星期四

星期四 < 庚子年六月初三 >

A13

107个项目集中开工 总投资达708亿元

集中开工仪式在虎门、塘厦、中堂、南城四个会场同步举行

羊城晚报记者 余宝珠

角。22日当天，东莞市2020年第三季度重大项目、增资扩产项目、TOD建设项目建设项目、城市更新项目等重点领域开工建设。全市经济运行呈现止跌回稳、逐步向好的态势，复苏明显加快。在当天开工的107个项目中，重大项目39个（不含5个已纳入东莞市重大项目的其他类型项目），总投资达501.23亿元；城市更新项目18

个，总投资128.47亿元；增资扩产项目10个，总投资42.12亿元；品质提升项目11个，总投资18.27亿元；教育千日攻坚项目18个，总投资13.16亿元；交通千日攻坚项目12个，总投资4.95亿元。

在虎门会场，投资规模达240亿元的虎门高铁站TOD核心区综合开发项目正式开工，这也是此次集中开工的各项目中投资规模最大的。记者了解到，虎门高铁站TOD核心区综合开发项目以整体设计、整体施工、整体运营理念建设，将配建高铁站房、TID换乘中心、城市平台、市政道

路、市政管网等公共设施30万平方米，商业和住宅等城市一体化建设105万平方米，以枢纽站为中心进行集聚式开发，将多种交通功能整合于一体，形成地上、地下多层次的步行交通体系，全面提升区域的城市功能和城市品质。据悉，在建设规模上，该项目占地面积约560亩，建筑面积约135万平方米，建设周期为4年，计划于2024年建成。

细数新开工的项目中，记者发现，涉及基础设施建设和民生保障的重大项目也不在少数。记者了解到，针对东莞大城区的停车难问题，位于城区主干道体育

路的东实停车楼项目按计划将在明年建成。该项目为立体停车楼，将建成地下两层，地上7层，可满足9个微巴车位的公交首末站，378小车位的停车楼，同时配建不超过20%的建筑面积的配套物业。道路建设方面，东莞市滨海湾新区东湾大道（交椅湾段）工程也在其中，这一项目位于东莞市滨海湾新区交椅湾板块，路线呈东西走向，项目起于现状塞古涌东岸（交椅湾板块规划用地边线），终于交椅湾大道，路线全长3.679km。该道路为城市主干路，设计速度60km/h，双向8车道。

东莞依法全面开展共享电动自行车治理工作，已经约谈数家运营商

对共享电动自行车说“不”

羊城晚报记者 唐波 实习生 徐泓杰



相比共享单车，共享电动自行车表面上更省力快捷，更方便市民，但在运营维护管理上要求更高，对城市安全秩序挑战更严峻。7月22日，东莞城市管理部门正式对媒体发布通报，东莞已经明确，不会允许共享电动自行车作为网约车车辆。全市范围将依法全面开展共享电动自行车治理工作。

目前，很多运营商未经许可，擅自投放经营共享电动车，且运维乱象愈演愈烈。在此之前，包括东莞市交通、公安、城管等多部门联合，已经多次约谈有关运营商。

运营商未经许可擅自投放

据东莞市城市管理综合执法局介绍，自2019年起，已有多家城管分局反映，部分共享单车企业，未经许可擅自投放大量赢利性质的共享电动自行车，私自设置固定停车区域，霸占人行道、盲人道，占用公共停车位，影响市民正常通行，扰乱城市管理秩序。

而共享电动自行车基本没有进行消毒等防疫措施，车速较快，市民骑行时缺少安全保护措施，易发生交通事故，存在较大安全隐患。例如，今年东莞市就发生了一起市民未佩戴头盔骑共享电动自行车与货车发生碰撞导致死亡的交通事故。

近期，在市委市政府的指导

3家被约谈企业依然我行我素

企业代表，要求其限期内自行回收擅自投放的共享电动自行车。

记者了解到，近段时间，市城市管理综合执法局根据《城市道路管理条例》的第二十七条、第四十二条的规定，对擅自占用城市道路违法违规投放的共享电动自行车开展集中整治行动。截至7月22日，全市城管系统已对2187辆共享电动自行车作证据保存。目前，小近出行、小彬出行两家共享单车企业已配合整治工作将投放在东莞的共享电动自行车全部收回。

多个部门联合发文明确说“不”

据了解，交通运输等部门出台的《关于鼓励和规范互联网租赁自行车发展的指导意见》，明确提出“不鼓励发展互联网租赁电动自行车”，并明晰市城市管理综合执法局负责制定实施细则互联网租赁自行车停放区设置技术导则；指导各园区、镇（街）根据影响市容环境的互联网租赁自行车进行清理；对未在规定地点集中投放，擅自占用城市道路的违停互联网租赁自行车进行劝阻、清理，情节严重的依法处罚等职责。

东莞市交通运输局、东莞市公安局、东莞市城市管理综合执法局、东莞市城市建设管理委员会、中共东莞市委网络安全和信息化委员会办公室、东莞市市场监督管理局、东莞市工业和信息化局、东莞市金融工作局、中国银行保险监督管理委员会东莞监管局联合印发的《促进互联网租赁自行车规范发展的指导意见（试行）》中明确“综合考虑安全及道路通行设施条件等因素，本市不发展电动自行车作为互联网租赁自行车”，并明晰市城市管理综合执法局负责制定实施细则互联网租赁自行车停放区设置技术导则；指导各园区、镇（街）根据影响市容环境的互联网租赁自行车进行清理；对未在规定地点集中投放，擅自占用城市道路的违停互联网租赁自行车进行劝阻、清理，情节严重的依法处罚等职责。

东莞义务教育民办学校第一轮补录今日开始 共提供8.08万个民办学位

羊城晚报讯 记者余晓玲报道：东莞市义务教育民办学校第一轮补录工作（简称“一轮补录”）将于7月23日开始。目前仍未有录取结果，尚未注册的学生家长需留意了。

据东莞市教育部门的统计数据，民办学校一轮补录工作共提供8.08万个民办学位，其中小学一年级5.59万个，初中一年级2.49万个。

据介绍，民办学校一轮补录工作由属地教育部门与参与补录的民办学校，根据民办学校的办学特色和办学需求商定补录办法。每所民办学校的补录办法由属地教育部门审核后发布。建议申请人家长在填报前认真了解民办学校的补录办法。市属民办学校继续采用原“电脑派位”方式进行补录。

由于市属民办学校在7月25日继续采用原“电脑派位”方式进行补录，为避免与7月11日电脑派位产生的派位结果“重

区域新闻全媒体编辑部主编 / 责编 田恩祥 / 美编 张江 / 校对 朱晓明



塘厦重大项目落地时间刷新东莞速度

羊城晚报讯 记者秦小辉
摄影报道：7月22日，东莞市2020年第三季度重大项目集中开工仪式（塘厦会场）在瑞勤科技消费类电子智能终端制造项目工地举行。摩尔顿咖啡项目等5个重大项目进行了现场签约。

7月22日下午，塘厦会场上空艳阳高照，彩旗飘扬。东莞市2020年第三季度重大项目在此次举行签约开工仪式。当天，塘厦镇集中展示了89个重点项目，总投资2838亿元，为塘厦历年之最，涵盖了产业类、工改工、城市更新、民生重点工程等多个领域，其中产业类重点项目45个，总投资618亿元，投产后预计年产值1174亿元。

“这些重大项目承载了塘

厦加快高质量发展的美好期盼，建成投产后，将释放出较大的经济效益和社会效益。”开工仪式上，塘厦镇委副书记、镇长叶惠明致辞称，特别是瑞勤项目，从签约到控规调整再到土地摘牌，仅用了2个半月的时间，打造出塘厦重大产业项目快速落地的新样板，该项目的动工建设，必将助力塘厦做大做强电子信息产业链，为塘厦乃至全市的发展增添新的动力。瑞勤项目的落地也令项目方相关负责人、华勤通讯高级副总裁陈晓蓉非常满意，称塘厦以战时状态狠抓重大项目落地，“既刷新了项目落地的东莞速度，也刷新了塘厦效率”。

当天还举行塘厦镇2020



组预计于2021年底建成投产，第二台机组预计于2022年初投产。

该项目将助力基地企业能源供应体系向清洁、低碳、安全、高效化快速升级，为中堂镇经济发展提供充足电力保障，助推中堂镇实施战略转型和产业集聚优化发展。

羊城晚报讯 记者谢颖、通讯员邱发平摄影报道：7月22日下午，中堂镇作为东莞市2020年第三季度重大项目集中开工仪式的其中一个会场，在东莞市中堂燃气热电联产项目二期工程现场举行开工仪式，现场还有10宗项目签约，计划总投资约13亿元。

本次参与签约仪式的共有10宗项目，计划总投资约13亿元，预计年总产值约26亿元，新增税收约1.4亿元。其中既有本土优质企业的增资扩产项目，更有新引进的项目，里面不乏电子信息技术、能源综合利用、新材料、智能仓库建设等先进行业，

项目方有关负责人表示，水业大厦建成后，将集成水务集团涉水业务的统一管理、调度功能，对加强水务运营项目集中管控、提升集

团形象、推进全市供水一体化发展具有重大意义。同时，也将强力助推南城总部基地产业聚集，加快东莞CBF的建设进程。

中堂 重大项目落地时间刷新东莞速度

中堂燃气热电联产二期项目正式动工
第一台机组预计明年建成投产

羊城晚报讯 记者谢颖、通讯员邱发平摄影报道：7月22日下午，中堂镇作为东莞市2020年第三季度重大项目集中开工仪式的其中一个会场，在东莞市中堂燃气热电联产项目二期工程现场举行开工仪式，现场还有10宗项目签约，计划总投资约13亿元。

本次参与签约仪式的共有10宗项目，计划总投资约13亿元，预计年总产值约26亿元，新增税收约1.4亿元。其中既有本土优质企业的增资扩产项目，更有新引进的项目，里面不乏电子信息技术、能源综合利用、新材料、智能仓库建设等先进行业，

项目方有关负责人表示，水业大厦建成后，将集成水务集团涉水业务的统一管理、调度功能，对加强水务运营项目集中管控、提升集

团形象、推进全市供水一体化发展具有重大意义。同时，也将强力助推南城总部基地产业聚集，加快东莞CBF的建设进程。